
日時： 2018年3月8日（木）～9日（金）

場所： DREAM SHIP 下関市生涯学習プラザ　宙のホール

回答数： 31名（参加者　171名，回答率　18％）

Ｑ１　ISP＆クラウド事業者の集いについてお聞かせください。

初めて参加した 10

参加したことがある 21

31

前回参加した場所をお聞かせください：

大阪 9

大阪，名古屋，秋田 1

熊本 1

富山，熊本 1

奄美大島 1

益田 1

クラコン2014 1

15

今後、開催して欲しい場所をお聞かせください

東北地方

東北地方（岩手，秋田，青森）

東京

京都

京都，九州，金沢

五島

佐賀，福岡

福岡

福岡県北九州市
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Ｑ２　各講演について、お聞かせください。

3月8日（木）

14:05-14:50　「接続料の算定に関する研究会の件」関係する最近の議論について

総務省総合通信基盤局電気通信事業部料金サービス課　課長補佐　大磯一氏

（回答率）

参考になった 21 67.7%

参考にならなかった 0 0.0%

どちらともいえない 5 16.1%

不参加 2 6.5%

28 90.3%

14:50-15:35　「ＮＴＴ西日本におけるフレッツサービスのマイグレーションについて」

　西日本電信電話株式会社　ビジネスデザイン部　ネットワークサービス部門

アクセスサービス担当　戸嶋巌樹氏

（回答率）

参考になった 22 71.0%

参考にならなかった 2 6.5%

どちらともいえない 4 12.9%

不参加 2 6.5%

30 96.8%
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どちらともいえない

不参加

0 5 10 15 20 25 30

参考になった

参考にならなかった

どちらともいえない

不参加



15:35-16:15　「5G」第5世代移動通信システムの実証実験

SBドライブ株式会社　取締役　上村穣氏

（回答率）

参考になった 25 80.6%

参考にならなかった 2 6.5%

どちらともいえない 1 3.2%

不参加 1 3.2%

29 93.5%

16:25-17:00　「情報セキュリティ最新動向 - Meltdown / Spectre 問題について -」

　一般社団法人 JPCERT コーディネーションセンター（JPCERT/CC）

早期警戒グループ　情報分析ライン　情報セキュリティアナリスト　森崎樹弥氏

（回答率）

参考になった 20 64.5%

参考にならなかった 1 3.2%

どちらともいえない 7 22.6%

不参加 1 3.2%

29 93.5%
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参考にならなかった

どちらともいえない
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17:00-18:20　「我々が次に目指すもの」

GMOクラウド株式会社　青山　満氏

さくらインターネット株式会社　田中邦裕氏

BizMobile株式会社　小畑至弘氏

（回答率）

参考になった 22 71.0%

参考にならなかった 2 6.5%

どちらともいえない 4 12.9%

不参加 1 3.2%

29 93.5%
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参考になった

参考にならなかった

どちらともいえない

不参加



3月9日（金）

 10:00-11:10 ネットワークの中立性について

　JAIPA副会長　立石聡明氏

　中央大学　実積寿也氏（リモート参加）

（回答率）

参考になった 14 45.2%

参考にならなかった 1 3.2%

どちらともいえない 4 12.9%

不参加 7 22.6%

26 83.9%

11:10-11:30　JAIPA新規入会企業紹介

株式会社アット東京　海老根純夫氏

合同会社 double A one　松岡伸介氏

（回答率）

参考になった 13 41.9%

参考にならなかった 0 0.0%

どちらともいえない 5 16.1%

不参加 7 22.6%

25 80.6%
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11:30-11:40　JAIPA CloudConference 2018　告知 

（回答率）

参考になった 13 41.9%

参考にならなかった 0 0.0%

どちらともいえない 3 9.7%

不参加 6 19.4%

22 71.0%

13:00-13:35　「九州沖縄ネットワーク・オペレーターズ・グループ:QUNOGのお話」

 「JANOGアップデート」QUNOG　芝村正志氏、西田圭氏

（回答率）

参考になった 14 45.2%

参考にならなかった 1 3.2%

どちらともいえない 1 3.2%

不参加 8 25.8%

24 77.4%

0 5 10 15 20 25 30

参考になった

参考にならなかった

どちらともいえない

不参加

0 5 10 15 20 25 30

参考になった

参考にならなかった

どちらともいえない

不参加



13:35-14:00　「IPアドレスコミュニティーのご紹介と最近の話題」

JPOPF運営チーム

日本インターネットエクスチェンジ株式会社（JPIX）　中川あきら氏 

（回答率）

参考になった 14 45.2%

参考にならなかった 1 3.2%

どちらともいえない 2 6.5%

不参加 7 22.6%

24 77.4%

14:00-15:00　「ようこそ 希望のまち 下関へ」

前田晋太郎 下関市長他

（回答率）

参考になった 17 54.8%

参考にならなかった 1 3.2%

どちらともいえない 2 6.5%

不参加 5 16.1%

25 80.6%
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15:00-15:40　香港視察から見えた日本と海外の違い

DMM.comラボ株式会社　村田篤紀氏

（回答率）

参考になった 13 41.9%

参考にならなかった 1 3.2%

どちらともいえない 3 9.7%

不参加 7 22.6%

24 77.4%

15:50-16:35 Fukuoka Growth Nextの取り組み

Fukuoka Growth Next インキュベーションマネージャー　内田雄一郎氏

さくらインターネット株式会社 マーケティング部

Fukuoka Growth Next インキュベーションマネージャー　油井佑樹氏

（回答率）

参考になった 15 48.4%

参考にならなかった 0 0.0%

どちらともいえない 2 6.5%

不参加 6 19.4%

23 74.2%
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16:35-17:15　電気通信サービス分野における消費者保護の取組

総務省　総合通信基盤局電気通信事業部　消費者行政第一課　竹前隆宏氏

（回答率）

参考になった 7 22.6%

参考にならなかった 0 0.0%

どちらともいえない 7 22.6%

不参加 8 25.8%

22 71.0%

17:20-18:40 サポートセンター今昔物語 〜この10年、この先10年〜

パネリスト：

GMO クラウド株式会社　クラウド・ホスティング事業推進部　部長

西日本サポート部　部長　大澤啓行氏

株式会社バッファロー　品質・技術部 ＣＳ課　嶋田豊秋氏

株式会社シナプス　カスタマーコミュニケーション部　部長　牧かおり氏

NTTファイナンス・アセットサービス株式会社　副社長　神崎茂樹氏

モデレータ：

株式会社ネットフォレスト　植田裕之氏

（回答率）

参考になった 12 38.7%

参考にならなかった 0 0.0%

どちらともいえない 3 9.7%

不参加 8 25.8%

23 74.2%
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Ｑ３　どの講演に興味があり参加しましたか

「接続料の算定に関する研究会の件」関係する最近の議論について 5

ＮＴＴ西日本におけるフレッツサービスのマイグレーションについて 7

「5G」第5世代移動通信システムの実証実験 13

情報セキュリティ最新動向 -Meltdown / Spectre 問題について- 3

我々が次に目指すもの 5

ネットワークの中立性について 5

JAIPA新規入会企業紹介 0

JAIPA CloudConference 2018　告知 0

九州沖縄ネットワーク・オペレーターズ・グループ:QUNOGのお話 0

IPアドレスコミュニティーのご紹介と最近の話題 1

ようこそ 希望のまち 下関へ 2

香港視察から見えた日本と海外の違い 1

Fukuoka Growth Nextの取り組み 2

電気通信サービス分野における消費者保護の取組 0

サポートセンター今昔物語　～この10年、この先10年～ 4
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Ｑ４　参考になった講演についてご意見・ご感想などあればお聞かせください。

・

・ 5G時代のサービスについて考えてみることができた

・ SB Driveの自動運転の話はとても参考になりました

・

・ 接続料の算定。自動運転の話。

・ 総務省さんの説明はわかりやすかった。

・

・ 特になし

・

Ｑ５　今後、講演してほしいテーマ等ありましたら出来るだけ具体的にお書きください。

・

・

・

・

・ NGNの接続環境改善について、JAIPAの立場からの解説がへしい。

・

・ 特になし

・ 無線技術系一般のもの。5Gにからむものなら何でもよい

Ｑ６　本日のご感想をお聞かせください。

・

・

・ 今日も楽しく勉強になりました

・ こんしん会で多くの方へごあいさつ、また意見交換をさせて頂き、今後につながる学
び・信頼関係構築ができました。次回もぜひ参加したいです。

「我々が目指すもの」のパネルディスカッションが、ISPの価値の考え方等、本質的な示
唆が有り、深く考えさせられました。

自治体のプレゼンでは、部署担当者だと、通り一遍のプレゼンになってしまうまが、首
長だと本音ベースで課題の捉え方、切実さが解り、面白く大変勉強になる。

中立性は参考になりそうな内容であったが、音声がわるくてほとんどききとれなかっ
た。ひかり電話等で対応してほしい。あるいは映像はcutして音優先にしてほしい。

パネルディスカッションは、普段聴くことがあまりできない経営者のフラットな意見が聴
けて有意義でした。

トラフィック関係
帯域制御関係

IoT×AI×Robotnsで自動運転も良かったが、他のテーマで。
香港のとり上げだったが、グローバルで他国の視察内容等のプレゼン
会員でなくとも、IoT周辺分野の事業者のプレゼン

ISP個別のIPoE促進事例
IMF社からのISP向けのVNEサービス紹介

地域BWA，XGP，VHF帯通信
地方創生と地方ビジネス

通信料をだれが出すべきかについての議論（総務省かNTTかOTTかISPかetc）外国と
の違い

講演内容にテーマ性がなくバラバラして印象を受けた。
内容をもう少しねり上げていただきたい
講演毎に休けいが欲しい

準備等、プログラム委員の方々、事務局、ありがとうございました。
CSRツアー大変良かった。



Ｑ７　属性についてお聞かせください。

性別：

男性 28 90.3%

女性 1 3.2%

無回答 2 6.5%

年代：

２０代 2 6.5%

３０代 6 19.4%

４０代 11 35.5%

５０代 5 16.1%

６０代以上 5 16.1%

無回答 2 6.5%

地域：

宮城 1 3.2%

東京 18 58.1%

神奈川 1 3.2%

千葉 1 3.2%

大阪 1 3.2%

岡山 1 3.2%

広島 1 3.2%

山口 1 3.2%

福岡 2 6.5%

宮崎 1 3.2%

鹿児島 1 3.2%

無回答 2 6.5%

男性
90%

女性
3%

無回答
7%

２０代
7%

３０代
19%

４０代
36%

５０代
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６０代以

上
16%

無回答
6%
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東京
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広島
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福岡

宮崎

鹿児島

無回答
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職業：

ISP事業 12 38.7%

ホスティング事業 3 9.7%

Sler/Nler 3 9.7%

ISP事業，ホスティング事業 2 6.5%

ISP事業，ホスティング事業，Sler/Nler 2 6.5%

その他 5 16.1%

無回答 4 12.9%

ISP事業

ホスティング事業

Sler/Nler

ISP事業，ホスティング事業

ISP事業，ホスティング事業，Sler/Nler

その他

無回答

0 5 10 15 20 25 30


